            Texto Castanesa manifestación 6 Mayo.

Hola, soy Luis y vivo en el municipio de Montanuy.
Voy a hablar en nombre de las gentes de la Ribagorza Norte, que llevan años peleando dentro de la Plataforma en Defensa de las Montañas.
Me toca hablar del desastre ocurrido al Valle de Castanesa. 

Este valle tiene unas características muy parecidas a la Canal Roya. Tiene un lago de origen glacial, el Basibé rodeado de humedales, tiene flora y fauna protegida,  linda  con el Parque Natural Posets-Maladeta del cual fue excluido apropósito. Al este tiene el LIC de Isabena y al sur el LIC de la sierra de Sis
En 2004 Marcelino Iglesias, que antes de mandar en Aragón había sido monitor de  esquí y alcalde de Bonansa,  junto con su amigo Miguel Gracia, alcalde de Aren, y el Alcalde de Montanuy, también amigo, elaboraron el Plan: Aramón ampliaría la estación de Cerler por el valle de CASTANESA y el Ayuntamiento elaboraría un Plan Urbanístico y convertiría en urbanas todos las fincas rústicas que Aramón fuera capaz de conseguir.  Un pelotazo urbanístico de manual.

Empezó la lucha. El Tribunal Superior de Aragón nos dio la razón y eliminó este Plan. La DGA, Aramón y el Ayuntamiento de Montanuy recurrieron al Tribunal Supremo que nos volvió a dar la razón.  Este Plan Urbanístico constaba de más 5.000 viviendas, de las cuales 2.500 eran para Aramón,las recalificaciones financiaran los costes de la ampliación
En este proceso derrocharon más de 40 millones de euros de dinero público. 

Sin Plan Urbanístico era imposible seguir con el proyecto de la ampliación de Cerler. Lo celebramos y nos confiamos.

Pero en 2019 Marta Gastón, Consejera de economía y presidenta de Aramón, anunció que la ampliación de Cerler por Castanesa se iba a realizar ¡ya! 
Fue un duro golpe para todos los que conocíamos y amábamos Castanesa. Y de nuevo comenzó la lucha.

DESDE 2021 TODO Han sido unas obras inútiles y llenas de irregularidades, con propietarios expropiados contra su voluntad, abusando de la ley de expropiación urgente y a precio regalado, con un  Informe de Impacto Ambiental aprobado en 2010 que ha sido prorrogado sin ninguna revisión,  a pesar de que nuestro conocimiento sobre el Cambio Climático ha crecido exponencialmente. 

La destrucción del valle de Castanesa carece de sentido hasta para ellos mismos. La temporada anterior pudieron abrir unos 20 días. 
Y esta temporada han abierto el único remonte dos meses y no todos los días, a pesar de que han estado innivando ilegalmente.  
La Diputación de Huesca HA SIDO EL INSTRUMENTO para conseguir que este Plan saliera adelante.
Primero destinó casi 2 millones para reformar la carretera entre el pueblo de Castanesa y Fonchanina y después impulsó al Ayuntamiento de Montanuy a solicitar los Fondos Next para continuarla hasta el  frente de nieve, situado a 1.750 m, donde no hay nieve ni la habrá jamás.

Esta petición se hizo en SECRETO, no lo supieron ni siquiera EL RESTO DEL CONSISTORIO  hasta que no fueron concedidos. 5,6 millones de €.  de los 8 concedidos son para la carretera.

La despoblación es la excusa perfecta de la oligarquía zaragozana y del caciquismo local para desahuciar a los pirenaicos de su territorio y de su paisaje. 
Los políticos, que siguen gobernando Huesca desde la diputación , desde la Comarca y desde muchos pequeños municipios de Ribagorza , tienen la culpa,  llevan 30 años despoblando y pasándose el testigo del caciquismo de padres a hijos.


CONVIENE CONOCER COMO DETALLE QUE De los 24 millones de euros, que invirtieron en la compra de prados, 2,5 fueron para la  familia de la actual alcaldesa. 
Aunque hay gente que da LA LUCHA POR CASTANESA  por perdida, debido a la destrucción ocasionada por la construcción de la pista,  debemos y seguimos peleando para que el destrozo del valle no continúe. 
La estrategia del sector de la nieve es la del Titanic: Que la orquesta no pare de tocar hasta que el barco se hunda, momento en el que los dueños del negocio abandonaran el barco en helicóptero

Desde la Ribagorza gritamos: ¡SALVEMOS CASTANESA! ¡CANAL ROYA, PARQUE NATURAL YA! ¡SALVEMOS EL PIRINEO! .

 














